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Източник: Mediapool.bg 

 

Заглавие: Новото хранилище за радиоактивни отпадъци получава 17 млн. лв. за 

завършването си 

 

Линк: https://www.mediapool.bg/novoto-hranilishte-za-radioaktivni-otpadatsi-

poluchava-17-mln-lv-za-zavarshvaneto-si-news370954.html 

 

 

Текст: Новото национално хранилище за ниско и средно радиоактивни отпадъци 

край АЕЦ "Козлодуй" ще получи допълнителни 17 млн. лв. за завършването на 

първата фаза от изграждането на съоръжението, което трябва да приеме 

старите отпадъци от площадката край Нови хан и новите отпадъци от работата 

на ядрената ни централа. 

 

Това реши правителството на редовното си заседание в четвъртък, отпускайки 

средствата на Министерството на енергетиката, чийто второстепенен 
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разпоредител на бюджета е Държавното предприятие "Радиоактивни отпадъци". 

То реализира проекта и ще е оператор на хранилището. 

 

С отпуснатите средства ще се увеличат разходите по "Политика в областта на 

устойчивото и конкурентоспособно енергийно развитие", бюджетна програма 

"Сигурност при енергоснабдяването и при управлението на радиоактивни 

отпадъци и извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения". 

 

Последната информация за хранилището беше, че строежът на първата фаза 

трябва да приключи до края на 2023 г., след което трябва да се извърши 

лицензирането му от Агенцията за ядрено регулиране и да се въведе в 

експлоатация. Преди повече от месец обаче от ядрения регулатор казаха, че все 

още нямат пир тях документи за въвеждането му в експлоатация. 

 

Когато заработи площадката тя трябва да започне да приема ниско 

радиоактивните отпадъци, които досега са се съхранявали в хранилището "Нови 

хан" край София в продължение на 60 години. 

 

Преместването на старите отпадъци в новото хранилище ще поеме едва 

процент от обема му, тъй като част от тях ще бъдат силно редуцирани в 

съоръжението за плазмено изгаряне на някои видове слабо радиоактивни 

отпадъци. Т. нар. Плазмотрон бе въведен в експлоатация в края на 2018 г. и с него 

може да се намали от два до 80 пъти обемът на различните видове отпадъци. 

 

Изграждането на Национално хранилище за радиоактивни отпадъци е 

задължение на България по силата на Директива 2011/70/ЕВРАТОМ за създаване 

на рамка на Общността за отговорно и безопасно управление на отработено 

ядрено гориво и радиоактивните отпадъци. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Разделно събират опасни отпадъци в столичния район "Слатина" на 10 

май 

 

Линк:  https://bnr.bg/post/102153880/razdelno-sabirat-opasni-otpadaci-v-slatina-na-

10-mai-sabota 

 

 
 

Текст: Столичната община продължава провеждането на МаГаТа Фест с трето 

издание в столичния квартал "Слатина" тази събота, 10 май. Събитието дава 

възможност на софиянци да предадат на едно място отпадъци от мазета, 

гаражи и тавани, като по този начин спомага за подобряване на разделното 

събиране на всички видове отпадъци и следващото им рециклиране. 

 

До момента софиянци са предали разделно над 14 тона различни отпадъци. 

 

По време на МаГаТа Фест Столичната община обособява пунктове за разделно 

събиране на: 
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Едрогабаритни отпадъци; 

Опасни отпадъци от домакинствата – стари лекарства и живачни термометри, 

излезли от употребата на бои, лакове и химикали, почистващи препарати и 

опаковките от тях; 

Отпадъци от опаковки от метал, хартия и пластмаса; 

Излязло от използване на електрическо и електронно оборудване; 

Негодни за използване батерии и акумулатори; 

Отпадъци от обувки и текстил; 

Излезли от употреба автомобилни гуми. 

Няма да се приемат зелени и биоотпадъци, както и от ремонти и други 

строителни материали. 

 

На 17 май МаГаТа Фест ще се проведе в район "Искър", 

 

на 7 юни - в район "Люлин" 

 

на 14 юни - в "Сердика" 

 

на 21 юни - в "Подуяне". 

 

Източник: Gramofona.com 

 

Заглавие: Изкуство от отпадъци: Изхвърленото от морето намира място в 

необичаен музей 

 

Линк: https://www.gramofona.com/burgas-obshtestvo/v-sozopol-zapochva-

obuchitelna-kampaniya-sred-naselenieto-za-razdelnoto-izhvarlyane-na-otpadaci 

 

  

Текст: В Созопол започва обучителна кампания сред населението за разделното 

изхвърляне на отпадъци. Това е част от проект BSB00027 (Go2Recycling) 

„Транснационално сътрудничество за устойчиво управление на отпадъците и 

практики за рециклиране в Черноморски басейн“. Той е финансиран по 

Програма INTERREG NEXT Black Sea Basin 2021-2027. 

 

Днес в градската галерия на морския град се състоя среща, на която бяха 

разисквани теми за опазването на околната среда от отпадъците. 

 

В рамките на програмата бяха представени основните цели, дейности и 

очаквани резултати от проекта, както и добри европейски практики в областта на 

рециклирането. Акцент бе поставен и върху предстоящите обучения за ученици 

и учители, насочени към формиране на устойчиви навици и познания по темата. 

 

Кметът на Созопол Тихомир Янакиев сподели, че още преди четири години е 

видял проблема с боклука, който се генерира в депото в Равадиново и затова е 
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насочил усилията си към изграждане на инсталация за смесени битови 

отпадъци. 

 

Източник: Offnews.bg 

 

Заглавие: Кметът на Младост алармира за незаконно сметище, което заплашва 

бъдещия ж.к. Експериментален 

 

Линк: https://offnews.bg/obshtestvo/kmetat-na-mladost-alarmira-za-nezakonno-

smetishte-koeto-zaplashva-bad-843860.html 

 

 
 

Текст: Кметът на "Младост" Ивайло Кукурин алармира, че камиони със 

строителни отпадъци и земни маси ги изсипват между "Младост" 4 и Горубляне и 

вече навлизат в частни терени от бъдещия ж.к. Експериментален. 

 

Без разрешителни. Без контрол. Пряко в разрез с устройствения план и със 

законите на страната, пише Кукурин във фейсбук. 

 

Той подчертава, че това застрашава екологията, тъй като непроверени отпадъци 

могат да замърсят почва и подпочвени води, както и градоустройството, защото 

неправомерното вдигане на терена ще блокира бъдещи улици и 

инфраструктура.  

 

Повече няма време за губене и трябва да се реагира незабавно, категоричен е 

районният кмет. Той организира среща с НАПОО, РИОСВ, РДНСК, СДВР, 

Прокуратурата, Столичен инспекторат, НапОО, „Зелени системи“ и кмета на 

Столична Община Васил Терзиев. 

 

Ако сега не спрем тази практика, на мястото на зелена междублокова зона ще 

остане лунен пейзаж от отпадъци и изравнени ниви, пише още Кукурин. И 

призовава гражданите да снимат и изпращат регистрационни номера на 

камиони на signal@mladost.bg или да се обадят в Общинския инспекторат на тел.  

02/987 55 55 

 

Ще бъда на терен всеки ден, докато последният незаконен камион не бъде 

спрян. Благодаря ви за подкрепата – тази битка не е само моя, тя е на целия ни 

район, пише още Ивайло Кукурин.  

 

В коментарите под текста му хората твърдят, че камионите не се крият, всички ги 

виждат, само институциите не, а изхвърлянето на пръст и строителни отпадъци се 

извършва поне от година. Всички, от които зависи облика на една община и 

квартал се задействат само и единствено по кампаниино изборно време! После 
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не се сещат какви обещания са дали! Но всеки месец си получават заплатите!, 

недоволстват граждани на Младост. 

 

Кметът Васил Терзиев нееднократно информира за проблема.  

 

СО е установила 240 незаконни сметища, които са картографирани. По думите 

му "ефектът на проблема върху града има две измерения – екологичен и 

икономически. При екологичния проблем се замърсява почвата, затлачват се 

коритата на реките и при валежи има щети. Много отпадъци са в речни корита и 

това създава предпоставки за наводнения. И когато дойде поредният порой и 

стане наводнение, има щети, има жертви, ще се чудим защо е станало. Това 

става заради такива безобразия, – посочи Терзиев. – Второто измерение е 

финансово. На това сметище има около 100 хил. куб. м боклук и само за него 

общината е загубила около 2 млн. лв." – заяви още кметът. По думите на Терзиев 

това са средства, които не са влезли в общината или общинските дружества, а 

са потънали някъде в софийските карстови полета.  

 

Проблемът с извозването на едрогабаритни и строителни отпадъци на 

нерегламентирани места се е трупал с години. По думите му "удобно са се 

затваряли очи и се е извъртала главата от подобни безобразия. Надявам се, че 

някои хора, които се опитват да задават трудни въпроси, да използват случая и да 

зададат въпроси на предишното ръководство на общината: „Защо не успяха да 

видят точно този проблем или, ако са успели да го видят, защо нищо не е 

направено и не е казано?“, заяви също Терзиев. "Надявам се трудните въпроси 

като този и за ръководството на Общинското дружество „Софинвест“, което има 

голямо отношение към това какво се случва със строителни отпадъци, също да 

бъдат зададени" – каза столичният кмет през април. 

 

"Мерките, които общината ще вземе за решаването на проблема, са: 

засилване на контрола върху проблема, който до момента е бил „удобно 

замитан под килима“. Обсъждат се идеи, като една от тях е да се постави gps на 

камионите, които извозват строителен отпадък. Второ, предвижда се да започне 

работа по създаване на повече точки за извозване на земните маси и 

строителния отпадък. Да се мисли за процес на неговата преработка, за да се 

използва като ресурс", посочи Терзиев. 


